

文化课学习不到百天 提成绩谨记“五要点”

艺术生补习不能太任性,掌握诀窍是关键



目前,艺术类高考生已全部进入到文化课学习的重要时期。接受采访时,专业人士提醒:在不到100天的有限时间里,艺术考生要想在高考中取得好成绩就不能太任性,一定要掌握复习技巧,重点突出,学会舍弃,合理利用时间,快速提成绩,实现考上理想艺术院校的梦想。 郑州晚报记者 唐善普

每年约60%艺术生因文化课差而落榜

据陈中高考学校有关负责人介绍,每年高考时,由于文化课成绩较差,约有60%的艺术生会被挡在大学门外。在某种程度上,文化课比专业课更重要。近几年报考艺术类的考生数量呈逐年上升趋势,国家为平衡考生数量,已逐步提高艺术生的文化课考试分数线。专业成绩再好,文

化课成绩不过关,一样会与艺术殿堂失之交臂。综合数据分析,2014年各省艺术类文化课控制分数线普遍比2013年高出10~40分,根据教育部文件要求,预计2015年艺术类文化课控制分数线还会继续提高。

记者了解到,不同于专业的合格证,每个考生都能接到

不同类学校的1~10个。由于每年的艺术生招生计划有限,在专业课成绩相差无几的情况下,文化课成绩往往决定了考生是否能被录取。

“其实,近九成的艺术生高考差距在文化课上。”也许,业内人士的看法,给学生及家长再次敲响重视文化课的警钟。

掌握复习技巧,学会舍弃

要点一:抓住各学科的必考点

艺术生可将高考大纲中的基础知识、必考点分类整理,基础差的艺术生应直接针对考点复习,大大提高复习效率。

要点二:增强自信,抓好基础知识

“艺术生普遍基础差,这是公认的现状,艺术生应正确认识自身的不足和缺点,不要自暴自弃,相比于文化生,自己在升学上会更有优势,文化课只要稍稍努力,就可以达到录取要求。”新世纪高考补习学校教师提醒,增强学习文化课的信心是艺术生取得成功的第一步。

要点三:制订学习计划,学会取舍

“艺术生文化课复习最缺乏的是详细并科学的学习计划。考生在制订学习计划时,要结合

自身实际情况多听取老师的意见,并自觉督促自己。”国师高考团队的李从钦校长说。

依照学习计划复习时,切记不要追求面面俱到。甚至可以有选择地对各个知识点进行取舍。另外,要练真题,真题是高考的精华,以保证学习效果。

要点四:熟知所报院校要求

总体来说,艺术生主要需在语、数、英三科上加强学习。

在每年的招生录取工作中,都会出现一些很特别的事情,一些考生的文化课成绩和专业成绩考得都不错,却被某些院校淘汰。究其原因发现,这些考生一味地追求总分而忽视了个别院校对语数外单科成绩的要求,比如:有些院校要求

考生的英语、语文成绩要在80分以上。所以考生在学习文化课课时,一定要熟知所报院校的录取规则,不要心存侥幸。

要点五:课外辅导补习非常有效

艺考生小秦,一个月前就选择了“一对一”辅导。他告诉记者,按照2014年的分数线,他勉强可以上本二,但是如果分数线再提高,就要再加把劲了。

常规课堂上因老师不能仅为单个学生而改变教学计划的关系,所以选择课外辅导学校进行补习也是一种非常有效的复习方式。课外辅导机构大多会根据每个学生的不同情况制订辅导计划,授课方式和进度更契合学生的实际情况。

速补知识漏洞 一对一辅导有用

便于制订适合学生的提分计划,毕业班学生课外补缺或增优的首选



目前,中小學生及高中生将迎来越来越近的考试季,记者走访本市培训市场了解到,众多辅导机构“一对一”培训班的咨询量及报名量猛增。“一对一”辅导课程定制个性化,迅速补上知识漏洞,以便跟上学校复习进度等成为家长和学生新的诉求趋势。 郑州晚报记者 唐善普

优势:易制订适合学生的提分计划

因这几年接触到许多咨询和报班一对一辅导的学生及家长,范巧燕也总结了部分学生更适合一对一的原因。

因为人与人所处的环境不同,了解学生的气质、性格、生活规律、业余爱好等相关的信息,根据情况制订适合的学习计划是进行辅导的一个关键方面。比如,属于胆汁质的学生应发挥思维敏捷、学习热情、刚强等特点,帮助克服粗枝大叶和急躁的缺点;对多血质的学生要发挥其灵敏、机智、兴趣广泛、善于适应环境的特点,克服其烦躁、不踏实的学习方式;对忧郁质的学生则发挥其谨慎、细心、思维深刻的特点,弥补

其犹豫、精力不足的缺点。

“‘一对一’个性化辅导比集体授课更有针对性。”教初二数学的胡琳老师说,学生的情况千差万别,在集体授课中,教师只能面对大多数同学的水平和进度,不可能面面俱到,因此往往是教师授课讲不了多长时间,大部分同学就失去了继续听下去的兴趣。

事实上,“一对一”辅导不仅是改变教学组织方式,而且要从根本上对教学模式、教学风格进行变革。结合对学生所进行的全方位测评的结论,针对“学习病灶”,制订出真正适合学生特点的教育策略和提分计划,实现提分的最大化和快速化。

市场:毕业生需求量大

目前我市绝大部分培训机构都设有“一对一”个性化辅导课程。从上周记者了解的情况看,面临小升初,中考、高考的毕业生,对“一对一”培训的需求最大。

晨钟一对一学习中心的老师告诉记者,该校针对小学和中学不同年龄段学生都开设了“一对一”个性化服务。“由于针对性强,这样可以根据学生的情况因材施教,补缺补漏。在内容上,也可以根据个体适当调整,家长们都比较欢迎。”

“面临人生的重大考试,孩子

拼学习了,家长也敢于拼(钱)了。”家长林先生笑称。他女儿就要考高中了,物理有些缺科,一些重要章节的知识点需要重点补习。时间紧,也只有一对一辅导能快点让孩子集中补缺,尽量减少拉分的可能。

“每道题、每个知识点老师都能细致地教给学生,学生也都能当场理解运用,迅速增长知识和能力。”杨大山说,每年的大型考试临考前,学生想快速补差或培优,一对一辅导在这两年无疑成了学生的首选。

教育资讯

郑州城轨交通学校 春季招生远超原计划

3月10日,郑州城轨交通学校迎来了今年春季的第一批新生。该校负责人介绍,今年春季原计划招生900人,但实际到校报名的近2600人。据了解,该校每年春季、秋季两次招生,主要专业为交通运营管理、交通信号、交通车辆运用与检修、交通供电、航空服务等交通轨道类人才。为更好地服务学生,学校在前期就作好了充分准备,整治校园环境、检查校园安全设施、准备新生生活用品,并新建了6座宿舍楼等。

唐善普

正弘国际小学 举办“环保”主题活动

昨日上午,金水区正弘国际小学“爱护环境,从我做起”主题活动在该校升旗仪式上拉开序幕,该校全体师生和家长举行了签名仪式,并倡议:一个孩子带动一个家庭,一个家庭带动一个社区,一个社区带动一座城市,为了我们共同的家园,每一个人都要从现在做起,从我做起,共同创建我们美好的家园!该活动不仅让孩子们明白了环境污染的危害,还让大家学会用行动证明一切。家长们对此次活动表示十分支持,纷纷称赞活动不仅提高了孩子们的环保意识,而且还为我们的社会传播了正能量。 底宏艳

特点:家长和学生更青睐“一对一”

相对而言,这两年在郑州的课外辅导市场中,“一对一”个性化辅导正以其显著的辅导效果得到学生和家长的青睐。

“‘一对一’个性化辅导目前基本得到了市场的认可,尤其是在大考前或关键考试之后,一对一辅导班的报班量都会有较大提升。”联大教育集团个性化辅导负责人范巧燕告诉记者,能够提供“一对一”个性化辅导的教育机构通常实力比较雄厚,聘用的教师大

多是专职教师,或在职一线教师,更富有教学经验,教学方法更成熟,对考纲考点的理解和把握也必然更准确、更透彻,因此提升成绩效果更显著。

在郑州学大教育教学总监杨大山看来,“一对一”辅导很好地弥补了集体授课的不足。通过全方位诊断,发现学生学习中存在的潜在障碍,并由经验丰富的资深教师面对面授课,针对性强,学习效率自然会大大提高。